
Lista zadań nr 4
Wyrażenia algebraiczne. Funkcja wykładnicza i logarytmiczna

1. Sprowadzić następujące wyrażenia do prostszej postaci, zakładając, że x, y przyjmują wartości, dla
których dane wyrażenie jest określone:
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2. Wykonać działania i uprościć wyrażenia:
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3. Wykorzystując wykres funkcji f(x) = 3x, sporządzić wykresy funkcji:

a) f(x)=2−3x; b) f(x)=2−3|x|; c) f(x)= |2−3x|; d) f(x)=2−3x−1.

4. Rozwiązać równania i nierówności:

a) 23x · 7x−2 = 4x+1; b) 8x + 18x − 2 · 27x = 0; c) 23x − 3 · 22x − 6 · 2x + 8 = 0;
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5. Wyznaczyć dziedzinę oraz miejsca zerowe funkcji
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√
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6. Niech a będzie dowolną liczbą dodatnią różną od 1. Zbadać parzystość, nieparzystość i monoton-
iczność następujących funkcji. Wyznaczyć funkcje odwrotne.
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7. Obliczyć:
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8. Nie korzystając z tablic logarytmów, uporządkować według wielkości podane liczby:

log3 6, log4 8, log3 5.

9. Wyznaczyć x wiedząc, że:

a) logx 3 = −1; b) log√2 x = −2; c) log√x 8 = 2; d) log 1
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10. Wykorzystując wykres funkcji f(x) = log 1
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11. Rozwiązać równania i nierówności:
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